

四溪争流迎新春

文化盛宴品不尽

早报记者大型群众性文化活动采风



“四溪”汇，新春启，小记者探文化盛宴。

1月11日上午，安溪县联合松溪县、明溪县、尤溪县举办的“四溪争流迎新春”大型群众性文化活动在溪禾山铁观音文化园正式启动。安溪县沼涛实验小学的小记者们齐聚于此，开启精彩的文化探寻之旅。

活动内容丰富多彩。开市仪式刚结束，精彩演出接连上演。安溪高甲戏生动传神，明溪

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 陈伟阳 文/图

魔术奇幻吸睛，松溪情景戏、尤溪方言曲艺独具韵味。

农特非遗产品展示展销文化集市，尽显四县特色。春节送福活动年味满满，写春联、剪窗花、猜灯谜、赏花灯，氛围浓厚。趣味活动区里，古风投壶、古法射箭等游戏，让孩子们尽情享受传统与现代交融的欢乐。

接下来，一起走进小记者们眼中的这场盛会。

★有趣的活动

□小记者 谢睿宸
(安溪县沼涛实验小学四年级)

老师带我们集合入座，我们一起观看迎新春节目。首先上台的是惟妙惟肖的安溪高甲戏，接着是令我们叹为观止的明溪魔术表演，精彩节目轮番上演。

在我们意犹未尽之时，主持人开始了开幕倒计时：“五、四、三、二、一，轰！”一声巨响划过天际，一片片闪耀着金色的碎片喷涌而出，飞向我们……烟花爆竹开时，我们也跟着兴奋起来，因为更精彩的节目在等着我们。

小记者们迫不及待地跑到了非遗展示区，向传承人们进行各种问题的采访。传承人们对答如流，分享了各自的一路历程，这就是他们对传承非遗的决心啊！

采访之后，我们来到了游戏区。在这里，玩游戏赢了，就可以得到奖券。我们体验了投壶、射箭等有趣的游戏后，顺利拿到奖券。我高兴得直呼：“我做到了！”

随后，我们来到了春联区。大师们的毛笔，一起一落皆是非遗文化的传承。我也感受了浓浓的年味正在靠近！

(指导老师:王惠丽)

★异彩

□小记者 叶寒宇
(安溪县沼涛实验小学三年级)

这里人山人海，热闹非凡，有的在表演节目，有的在猜谜语，有的在看舞狮……我迫不及待地坐到座位上看表演。表演的节目非常精彩，种类繁多，但最引人注目的是魔术表演。魔术师

把一个气球吹大，然后扎破。让人意想不到的是，扎破的气球变成了一只雪白的鸽子，这真是太神奇了。

接着，我去了非遗产品展示区。我看到了琳琅满目的特色农产品，品尝了红曲茶，觉得挺好喝的，虽然没有安溪铁观音的香味，却别有一番风味。这是什么食材做成的呢？旁边的一位姐姐介绍道，它的配料是红曲、人参、陈皮等。

(指导老师:刘艺婷)

★年味

□小记者 陈敬然
(安溪县沼涛实验小学四年级)

1月11日，“四溪争流迎新春”精彩活动在禾山正式启动。除了载歌载舞的文艺演出，还有“四溪”特色的文化集市，商品琳琅满目，看得我眼花缭乱。

看完精彩的表演后，我就被松溪的印刷术吸引，询问老板印刷术的文化来源。老板不仅详细地告诉我，还手把手教我怎么做。实在太有趣了。除了书法作品外，现场还有赠春联、剪纸窗花、灯谜竞猜、花灯小巷等多个春节活动环节。这些都让大家感受到浓厚的传统节日氛围。

逛完了摊位展示后，我跟妈妈来到了亲子游戏互动区。这里有好多活动的项目，有射箭、投球、足球、投壶等。参加后只要成绩达标就可以获得奖券，奖券可以换美食抵用券。在我跟妈妈的努力下，我们获得了4张，我们用自己努力换来的成果实在太开心了。

最后，我们就开始我们的美食饮食计划。我先选择了最爱的热狗跟奶茶，接下去品尝了松溪的黄粿条，虽然是黄色的，但是跟我们安溪的白果吃起来味道差不多。最后，我还尝了很多特色小吃，吃得肚子圆滚滚的。

我感觉年味越来越重了，到处张灯结彩。今天的收获真大，我要回家跟家里的双胞胎弟弟讲讲今天的经历。

(指导老师:陈伟阳)

★快乐

□小记者 蔡坪达
(安溪县沼涛实验小学五年级)

开市仪式十分精彩，古戏台前，暖场节目热热闹闹，瞬间让现场充满活力。主持人妙语连珠，领导致辞饱含深情，紧接着的开市启动仪式更是将气氛推向高潮。

文化集市也亮点十足。非遗展示区里，特色非遗节目、精美非遗产品以及手工艺品制作，都让我感受到传统文化的魅力。农特产品区好物众多，四溪美食区更是香气诱人。

春节送福活动年味满满，剪纸、写春联、猜灯谜，大家都沉浸在节日的喜悦中。趣味活动区域，不管是古风投壶、古法射箭，还是飞盘高尔夫等现代项目，都充满欢声笑语。音乐派对上，悠扬的民乐合奏，更是让人陶醉。

这场活动不仅丰富了我的假期生活，更让我体会到传统与现代融合的魅力，真是令人难忘。

(指导老师:胡明清)

★盼年

□小记者 蔡思涵
(安溪县沼涛实验小学四年级)

活动一开始就是热闹的开市仪式，古戏台前人声鼎沸。暖场节目活力四射，主持人幽默风趣，领导致辞满含新春祝福，启动仪式更是激动人心。

文化集市里，非遗展示区的表演、

展品以及现场制作，处处彰显传统文化魅力。美食区香气扑鼻，特色小吃让人垂涎欲滴。还有送福活动，大家剪纸、写春联、猜灯谜，年味十足。趣味活动区笑声不断，不管是传统游戏还是现代项目，都乐趣满满。音乐派对上，悠扬的民乐合奏，让人心旷神怡。

这次活动充满欢乐与惊喜，让我感受到浓浓的节日氛围，真希望春节早点到来。

(指导老师:林鸿彬)

★蓝印花布

□小记者 白羽欣
(安溪县沼涛实验小学三年级)

这里人山人海，街上充满了欢声笑语，大家都在介绍着自己出售的特产，有春联，有宝剑，有古董……各种各样、千奇百态。

瞧那边，演出开始了，主持人介绍了关于春节的一些习俗。令人激动的时刻来了，主持人倒数“5、4、3、2、1”，舞台上烟花升腾，绽放出五彩光芒，还出现了闪亮亮的金片，就像空中飞舞的蝴蝶。

演出结束后，我和同学们一起逛了非遗展区，了解了安溪、明溪、尤溪、明溪四个县的一些非遗产品。我对安溪的蓝印花布最感兴趣。看到各种蓝色图案印在布上，我突发奇想，蓝印花布是不是可以把我的大头像印在衣服上？我想穿着这件安溪非遗作品过大年，让安溪人知道我们这里有一种非遗叫蓝印花布。

随后，我便去美食区绕了一圈，买了根香肠和一块松溪煎饼尝尝。今天的活动实在太有趣了，不仅可以观看演出，可以猜谜玩游戏，更主要的是还可以体验各种非遗文化。

(指导老师:刘艺婷)